                       Тестовые задания по учебной дисциплине

                            «Основы промышленной экологии»

Вариант 4            
Выберите верный ответ:
1. Биосфера-это 

а) совокупность живых организмов

б) среда обитания живых организмов

с) совокупность живых организмов, плюс среда их обитания объединенные вещественно-энергетическим обменом
2.Большое разнообразие цепей питания, сбалансирован​ный круговорот веществ а экосистеме обеспечивают ее

а) динамичность 

б) целостность

в) смену

г) сходство с агроценозом

3. Численность популяций колорадского жука, завезенно​го из Америки в Европу, сильно возросла из-за

а) благоприятного здесь климата

б) более снежных зим 

в) более влажного климата

г) отсутствия его врагов

4. Смыв в водоемы ядохимикатов, избытка удобрений мо​гут вызвать большие изменения в данной экосистеме, причиной которых является фактор

а) антропогенный 

б) биотический

в) лимитирующий

 г) метеорологический

5. Показателем устойчивости экосистемы служит
а) повышение численности хищников

 б) сокращение численности популяций жертв

 в) увеличение разнообразия видов

 г) увеличение числа консументов

6. Первичный источник энергии для круговорота веществ в большинстве биогеоценозов 

а) солнечный свет 

б) деятельность продуцентов в экосистеме 

в) деятельность микроорганизмов

г) мертвые органические остатки

7. Биосфера - глобальная экосистема, структурными ком​понентами которой являются

а) классы и отделы растений

б) популяции

в) биогеоценозы

 г) классы и типы животных

8. Учение о ведущей роли живого вещества в существова​нии биосферы создал русский ученый

а) Н.И. Вавилов

б) И.П. Павлов

в) Н.П. Дубинин

г) В.И. Вернадский

9. Благодаря растениям и некоторым бактериям в атмос​фере появился

а) аргон

б) азот

 в) углекислый газ
г) кислород

10. Живое вещество биосферы - это совокупность всех
а) компонентов литосферы

б) компонентов биогеоценоза

 в) живых организмов гидросферы

 г) живых организмов планеты

11. Загрязнение атмосферы оксидами серы и азота способ​ствует
а) разрушению озонового слоя

б) разрушению структуры пахотного слоя

в) выпадению кислотных дождей и уничтожению лесов

 г) вымыванию из почвы питательных веществ

12. Сохранению равновесия в биосфере способствует

а) создание новых сортов растений и пород животных

б) вселение новых видов в экосистему

в) уничтожение паразитов и хищников

 г) внедрение в производство малоотходных технологий

13. Развитие промышленности, транспорта, сельского хо​зяйства с учетом экологических закономерностей - необходи​мое условие

а) устойчивости биосферы

б) эволюции органического мира по пути ароморфоза

в) смены биогеоценозов

г) саморегуляции численности в популяциях

14. Парниковый эффект в биосфере вызывает накопления в атмосфере

а) пыли

б) ядовитых веществ

в) углекислого газа

г) азота

15. Устойчивость биосферы как глобальной экосистемы оп​ределяется

а) разнообразием ее видового состава

б) конкуренцией между организмами

в) популяционными волнами

г) закономерностями наследственности и изменчивости организмов

16. К глобальным изменениям в биосфере, связанным с ги​белью многих организмов вследствие появления у них ряда от​рицательных мутаций, может привести

а) парниковый эффект

б) таяние ледников

в) вырубка лесов

 г) расширение озоновых дыр

17. Энергия солнечного света преобразуется в химическую в процессе

а) фотосинтеза

б) хемосинтеза

в) хемосинтеза

в) дыхания

г) брожения

18. Конкуренция - это отношения между

а) хищниками и жертвами

б) живыми организмами и абиотическими факторами

в) паразитами и хозяевами

г) организмами со сходными потребностями

19. Кто из перечисленных ученых предложил термин «Экология и дал определение этой науке»?

а) Ж. Ламарк

б) Ч. Дарвин

в) Э. Геккель

г) В. Тимирязев
20. Кто из перечисленных ученых создал учение о биосфере ?

а) В. Сукачев

б) В. Вернадский

в) К. Линней

г) Н. Северцев

21. Факторы, вызывающие загрязнение окружающей среды, связанные с деятельностью человека, называют

а) ограничивающими

б) антропогенными

в) биотическими

г) абиотическими

22. Пищевые связи в экосистеме называются…..
а) абиотическими

б) антропогенными

в) ограничивающими

г) биотическими

23. Ведущую роль в сокращении рыбных запасов Мирового океана сыграли факторы

а) антропогенные

б) абиотические

в) биотические

г) климатические

24. Действие антропогенного фактора на живую природу не носит закономерного характера, поэтому у организмов

а) сформировались к нему различные приспособления

б) не сформировались к нему приспособления

в) выработались к нему защитные реакции

г) большинство мутаций сохраняется естественным образом

25. Организмы продуценты, консументы, редуценты - ос​новные структурные компоненты

а) биогеоценоза 

б) вида 

в) популяции 

г) биосферы

26. Организмы, разлагающие органические вещества до минеральных, заканчивающие потребление солнечной энергии в биогеоценозе, -

а) продуценты 

б) консументы I порядка 

в) консументы I I порядка 

г) редуценты

27. Первоначальным источником веществ и энергии в боль​шинстве экосистем являются

а) бактерии

б) грибы

в) животные 

г) растения

28. Наибольшее количество видов находится в экосистеме
а) березовой рощи

 б) тропического леса

 в) дубравы

 г) тайги

29. Наземные цепи питания, в основе которых лежат пи​щевые связи, начинаются с растений, так как

а) они обеспечивают все живые организмы пищей и энергией 

б) на Земле существует огромное разнообразие растений

в) растения расселились во все среды обитания

г) численность растений каждого вида очень высокая

30. Под влиянием антропогенного фактора сократилась численность

а) амурского тигра

б) лисицы обыкновенной

в) волка

г) полевой мыши
Установите соответствия:

1. Установите соответствие между парами животных и типом их взаимоотношений.

ТИПЫ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ 

1) паразит - хозяин 

2) хищник - жертва

ПАРЫ ЖИВОТНЫХ

а) гидра - дафния

б) рысь - заяц-беляк
в) аскарида - человек

г) черный коршун - лесная полевка

д) таежный клещ - лесная мышь

е) бычий цепень - копытное животное

2. Установите соответствие между факторами среды и их ха​рактеристиками.
ХАРАКТЕРИСТИКИ
                                                             ФАКТОРЫ СРЕДЫ

а) постоянство газового
                                                                1) биотические

    состава атмосферы
                                                                2) абиотические

б) изменение толщины озонового экрана

в) изменение влажности воздуха

г) изменение численности консументов

д) изменение численности продуцентов

е) увеличение численности паразитов

3. Установите, в какой последовательности в пищевой цепи дол​жны располагаться перечисленные организмы.

а) насекомые
б) растения

в) хищные птицы 
г) насекомоядные птицы

4. Впишите после знака «=» названия объектов экологии по составляющим их компонентам:

а) группа особей одного вида = ________________

б) совокупность популяций разных видов =_______________

в) биотоп + биоценоз =_____________

г) совокупность всех экосистем =______________

5. Определите правильно составленную пищевую цепь

а) семена ели —> еж —> лисица —> мышь

б) лисица —> еж —> семена ели —> мышь

в) семена ели —> мышь -» еж —> лисица

 г) мышь —> семена ели —> еж —» лисица
6. Сокращение биологического разнообразия- одна из важнейших глобальных экологических проблем. Покажите ее взаимосвязи с другими глобальными проблемами человечества на схеме с указанием прямых и обратных связей.

Сделайте выводы по схеме.



Продовольственная проблема





Экологическая проблема





Энергетическая проблема





Демографическая проблема





Сокращение биологического разнообразия





Глобальное потепление





Опустынивание и Обезлесивание





Кислотные дожди





Сокращение озонового слоя
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